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L’ELASTICITE

L'élasticité étudie le comportement de matériaux et de structures sous contraintes. Un solide
soumis a une force extérieure (contrainte) peut étre comprimé, étiré ou cisaillé.
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ENERGIE POTENTIELLE ELASTIQUE
t, F=x-s
So S

NE FJS:/ Ksds =

Y




MATERIAUX ELASTIQUES
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CONTRAINTE ET DEFORMATION °F
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LES OSCILLATIONS



LE MOUVEMENT PERIODIQUE
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LE MOUVEMENT SINUSOIDAL
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LE MOUVEMENT SINUSOIDAL
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LE MOUVEMENT HARMONIQUE SIMPLE
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QUESTION

La figure montre quatre oscillations a t = 0 s. La quelle a une phase initiale

de 11/4 rad?
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MHS - LA VITESSE At
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MHS - L’ACCELERATION
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MHS - FORCE ASSOCIEE

Une particule de masse m soumise a une force de rappel proportionnelle a son déplacement
suit un mouvement harmonique simple.
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MHS EXEMPLE -
LE RESSORT
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MHS - ENERGIE
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Les quatres ressorts sur la figure sont comprimés © k| ,
depuis leur position d’équilibre x=0. Quelle mmc. "
relation est vraie pour la vitesse maximale de leur @) A AAAAAAAAO m
mouvement, aprés avoir été lachés? !
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MHS EXEMPLE -
LE PENDULE SIMPLE




QUESTION

Un adulte et un enfant sont sur des balancoires identiques placées a cété
I'une de l'autre. Comparé a I'enfant, le mouvement de I'adulte a

(a) une période beaucoup plus grande,
(b) une fréquence beaucoup plus grande,
(c) la méme période,

(d) la méme amplitude,

(e) aucune de ces réponses.



LE PENDULE PHYSIQUE - POUR INFO

. . : . FIGURE 14.22 A physical pendulum.
Un pendule physique est un corps solide, libre d’osciller prysical p
Distance from

dans un plan vertical autour d’un axe horizontal. Le moment / pivot to center of
de force du poids par rapport a O est : z ﬁlass

7 =—(mg)(hsinH)

Le signe - indique que le moment de force tend toujours a réduire
I'angle 0 a 0. La 2¢éme |oi de Newton appliquée au mouvement de
rotation 2.7 = la donne : 720

—mgh sinf=Ia =]— Moment arm of ~ /
d 4 gravitational torque Mg

Pour de petits déplacements, sinl =1 : d'o mgh
——0=0
dt2 I C = centre de masse

On retrouve l'équation dunMHS :  9(¢t) =6 cos(art + @)

Pendule simple ([petit) : Pendule physique ([ petit) :
fréquence angulaire w=4g/L o =mghll
période T=2r L/g T=27T\¢[/mgh




